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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 8 aprile 2021 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 

 

 

Ore 14:16 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:19 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 26  consiglieri: la seduta è valida 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa) 

 

 

Argomento 

14:25 AGGIORNAMENTO PROGRAMMA DI MANDATO DEL SINDACO” – ATTO DI INDIRIZZO - 

DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 37/2021 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

14:33 Question Time n. 1 -  BANDO PER LA GESTIONE DELLA SPIAGGIA LIBERA N.2- PRESENTATO 

DAL CONSIGLIERE F.AULETTA -CAPOGRUPPO DIC- IN DATA 06/04/2021 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

14:41 Question Time n. 2 - INCONTRO DEL 1 APRILE 2021 FRA I COMUNI DI PISA, FIRENZE, LUCCA 

E LIVORNO - PRESENTATO DALLA CONSIGLIERA PICCHI O. -GRUPPO PD - IN DATA 06/04/2021 - SU 

DELEGA DEL CAPOGRUPPO TRAPANI M. 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

14:54 Question Time n. 3 -  PRESUNTE AFFERMAZIONI DELL’ASSESSORA GAMBACCINI ALLA 

POLISPORTIVA LA CELLA -PRESENTATO DAL CONSIGLIERE G.AMORE - CAPOGRUPPO MOVIMENTO 

5 STELLE IN DATA 06/04/2021  

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

discussa 

 

 

Proposte 

15:00 Proposta n. 1 - MODIFICHE AGLI ARTT. 49 (MOZIONI) e 52 (ORDINI DEL GIORNO) DEL 

VIGENTE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE - (immediata esecuzione) - MANCANZA DEL 

QUORUM QUALIFICATO 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 
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Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Votazione: favorevoli: 16 contrari: 2 astenuti: 0 

votazione non valida per mancanza del quorum qualificato 

interviene  il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

 

16:17 Proposta n. 2 - ISTITUZIONE COMMISSIONE SPECIALE AVENTE AD OGGETTO “PIANO DI 

SVILUPPO AEREOPORTUALE TOSCANO” - (immediata esecuzione)  

Illustra: A. Gennai (Presidente del Consigli o Comunale) 

Interviene Giuseppe Colecchia ( Lega ) 

(gruppo Lega indica il candicato: Giovanni Pasqualino) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

(gruppo Partito Democratico indica il candicato: Matteo Trapani) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

(gruppo Fratelli d’Italia-PisaNel Cuore indica il candidato: Giulia Gambini) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

(gruppo Forza Italia indica il candidato: Riccardo Buscemi ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

(gruppo Movimento 5 Stelle indica il candidato: Alessandro Tolaini) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Presentati sulla proposta n. 02 - n. 2 Ordini del giorno 
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17:03 Prop. 2 - Ordine del Giorno n. 1 - SISTEMA AEROPORTUALE TOSCANO: IL SINDACO RISPETTI 

LE DECISIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE - PRESENTATO IN DATA 07/04/2021 DAL CONSIGLIERE 

F.AULETTA -CAPOGRUPPO DIC 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 10 contrari: 15 astenuti: 0 

respinto 

17:36 Prop. n. 2 - Ordine del Giorno n. 2 - COMMISSIONE SPECIALE - PRESENTATO DA TUTTI I 

CONSIGLIERI DEL GRUPPO PD - PRIMO FIRMATARIO MATTEO TRAPANI 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 10 contrari: 15 astenuti: 0 

respinto 

17:51 Proposta n. 2 - ISTITUZIONE COMMISSIONE SPECIALE AVENTE AD OGGETTO “PIANO DI 

SVILUPPO AEREOPORTUALE TOSCANO” - (immediata esecuzione)  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 23 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

181:02 Proposta n. 2 -  Immediata esecuzione 

Votazione: favorevoli: 25 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

 

Argomento  

18:04 Argomento - 1. GARANTE DEI DIRITTI DELLA PERSONA DISABILE - RELAZIONE ANNUALE 2020 

- PRESENTATO DAL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE, ALESSANDRO GENNAI IN DATA 

19/02/2021 

Interviene: Lia Sacchini (Garante dei diritti della persona disabile) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

 



 comunicazione-istituzionale-consiglio@comune.pisa.it   

 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene: Lia Sacchini (Garante dei diritti della persona disabile) 

Presentati sull’ Argomento n. 3 Ordini del giorno 

20:03 Argomento - Ordine del giorno n. 2 - RELAZIONE ANNO 2020 GARANTE DEI DIRITTI DELLE 

PERSONE DISABILI - COMUNICAZIONE OMOGENEA ED EFFICACE RIGUARDO L’ACCESSIBILITÀ AGLI 

STABILIMENTI BALNEARI - PRESENTATO DAI CONSIGLIERI R. BUSCEMI E V. MANCINI (GRUPPO FI) 

IN DATA 07/04/2021  

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 8 astenuti: 0 

approvato 

20:28 Argomento - Ordine del Giorno n. 1 - RELAZIONE GARANTE 2020 - PRESENTATO DA TUTTI I 

CONSIGLIERI DELLA MINORANZA- 1°FIRMATARIA M.A. SCOGNAMIGLIO  

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Votazione: favorevoli: 11 contrari: 14 astenuti: 1 

respinto 

21:00 Argomento  - Ordine del giorno  n. 3 - RELAZIONE ANNO 2020 GARANTE DEI DIRITTI DELLE 

PERSONE DISABILI – TRASPORTO URBANO” - PRESENTATO DAI CONSIGLIERI R.BUSCEMI E 

V.MANCINI (GRUPPO FI) IN DATA 07/04/2021 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
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Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 26 contrari: 0 astenuti: 0 

approvato 

 

 

Alle ore 21:20 il Vice Presidente del Consiglio comunale, Riccardo Buscemi,  chiude i lavori del 

consiglio 

 

F.to digitalmente 

Il Dirigente Direzione Consiglio Comunale 

Dr. Francesco Sardo 

 


